



# 高考首日淄博“户籍窗口服务站”为36名考生提供帮助 只用十几秒 考生“办证”进考场

文/图 记者 任灵芝  
通讯员 刘颖 蒲琳琳  
晨报淄博7月7日讯 7月7日早上7点20分,在淄博中学高考考点“户籍窗口服务站”,民警为丢失身份证的高考生小任同学现场办理了淄博《临时身份证明》,刷脸、生成、打印,整个过程只用了十几秒,小任同学顺利进入考场。截至7月7日下午,全市各站点共为36名考生提供助力。

为有效服务保障高考,淄博市公安局户政管理处践行“靠前一步、主动作为”警务理念,创新服务,联合市教育局在全市15个考点设置“户籍窗口服务站”,依托“掌上户籍室”,实现《临时身份证明》在线生成、考点打印、刷脸秒办、



7月7日早上7点20分,淄博高新区公安分局民警在淄博中学考点为考生现场办理了《临时身份证明》。

立等可取。如果现场网络出现问题,辖区户籍室全程“兜底服务”,户籍民警随时待命,

“第一时间”将《临时身份证明》送达考场,让广大考生和家长吃上“定心丸”。

## 身份证丢失 民警深夜开证明

记者 任灵芝  
通讯员 公为进 蒲琳琳 报道  
晨报淄博7月7日讯 7月6日晚上9点许,沂源县公安局南麻派出所突然冲进了一位家长。“警察同志,我儿子的身份证丢了,明天就要高考了!你们能不能帮忙想想办法?”

经了解,这名家长姓崔,他的儿子小崔在看考场的路上不

小心丢失了自己的身份证,第二天就要高考了,最重要的证件却丢了,一家人立即赶往南麻派出所,向民警求助。

接到群众求助后,值班民警立刻联系户籍民警赶回所内,同时安抚学生家长,“不用担心,我们一定会尽全力帮助孩子解决难题!”

“小崔,这是你的户籍证

明,有了它明天就可以进考场了,高考加油!”半个小时后,户籍民警笑着把证明交到小崔同学的手中。小崔的家长连忙跟民警道谢:“谢谢你,姑娘!这么晚了还让你大老远跑回来,没有身份证就没有办法考试,我们做父母的真是急坏了。谢谢你,谢谢你!”

## 凌晨1点 家长从派出所领回准考证

记者 任灵芝  
通讯员 于德忠 蒲琳琳 报道  
晨报淄博7月7日讯 在周村的一名高三考生家长,将儿子的准考证弄丢了都不知道,深夜,当民警电话通知到派出所领取丢失的准考证时,这位家长还在家中焦急地翻找着孩子的准考证。

原来,这名家长在拿到孩子的高考准考证后,将准考证夹在钱包内以防丢失。7月6日下午,这位家长到周村大街派出所辖区的一家手机大卖场购

买手机,但手机买到了,却把随身携带的钱包遗失在了卖场的角落。当晚11点左右,卖场的员工在整理物品准备关门时,发现了这个黑色钱包。通过检查,员工发现钱包里有一张夏季高考的准考证及部分现金,便立即来到大街派出所交给值班民警。

民警立即通过准考证上的身份信息查找到了考生的详细信息,是一名淄博六中的考生。民警立即通过相关平台找到其家人的联系方式,当电话接通

时,这位家长还在为丢失孩子的准考证而懊恼和着急。听到派出所的民警打来的电话,学生家长连夜从北郊赶到大街派出所。

7月7日凌晨1点,当家长从民警手中拿回丢失的钱包和准考证时,感激万分。他说,孩子苦读三年,要是因为自己的“糊涂”让孩子无法参加高考,他对自己将是一辈子的亏欠,自己也无法原谅自己。家长在感谢民警的同时,也对手机卖场的员工表示感谢。

## 办理临时身份证

7月7日上午8点11分,一名忘带身份证的考生在淄博中学考点“户籍窗口服务站”打印临时身份证。据了解,淄博高新区公安分局治安大队民警和四宝山派出所户籍员当天早上6点半就赶到了考点,提前做好了准备。当天上午该服务站共为4名考生打印了临时身份证。

记者 潘赞名 摄



## 保障通信 服务考生

中国移动淄博分公司多年为高考助力

记者 张欣 伊巍 报道  
晨报淄博7月7日讯 为了给考生和家长送去清凉和祝福,每年,中国移动淄博分公司都会在各个考点专门设立了公益服务点,给莘莘学子和陪考的家长免费提供纯净水,为高考加油。但今年由于疫情原因,考点周边不再设服务点,但移动人仍然以自己的方式为考生们服务。

“我的同事们接送考生,我就在考点周边待命,看看有没有需要帮助的考生。”程先生是中国移动淄博分公司的一名员工,今天虽然天气炎热,但他和同事们还是走上街头等候在考点周边,如果有考生需要帮助,他们第一时间上前提供帮助。

“在做好保障工作的

同时,我们积极鼓励全体员工参与到活动中去,呼吁更多的社会力量一起传递爱心,传递正能量,共同为广大考生创造一个温馨和谐的考试环境。“中国移动淄博分公司一名负责人说,多年来,中国移动淄博分公司已经连续多年默默为考生奉献爱心。爱心送考他们也不曾缺席。每年的爱心送考活动中,公司都会通过各种方式服务考生,接送了大量高考学子。今年也不例外,公司除了积极参与送考活动和在考点外为考生服务,还为考生、家长、老师做好通信保障。而这,恰恰也展示了中国移动淄博分公司“做大做强企业、奉献社会、回馈社会”的奋斗目标。

刻不容缓

办证



扫描  
二维码,  
一起为高  
考生加油

尽职尽责

护考



保电人员在考点巡视、检查配电设备。

## 检修电路 护航高考

他们是考场外的老熟人

文/图 记者 孙渤海  
通讯员 齐山峰

晨报淄博7月7日讯 又是一年高考时。今天早上7点半,高新供电中心保电人员郝洪民等人早早来到高考考点淄博十一中,检查发电车状态,并再次巡视配电室,掌握设备运行状况,保障高考供电万无一失。

郝洪民说:“这是我参加工作以来第四次参加高考保电,每次感受都不一样,今年情况很特殊,觉得这届考生很不容易,我们能为他们做的就是全力以赴供好电。”

当郝洪民等人忙碌时,在考点外,另一组保电人员正在巡视为十一中供电的10千伏化石线和万达线。

今年,高新供电中心承担着淄博十一中、淄博中学两个考点的保电任务,从7月1日开始中心就进入了高考保电节奏。

孙乾是一名高考保电

老熟人了,他说:“这几天我们对考点供电线路一天一巡,全面掌握线路设备的运行状况,7月6日之前把所有隐患都消除了。考试期间,我们根据分工流动巡视,为高考保驾护航。”

为了给高考供电再加一层保险,高新供电中心准备了三台应急发电车(机),7月5日全部就位,接入学校电源点,并进行了试车运行及核相。当天下午,保电人员还和考点的值班电工配合进行了一次演练,模拟故障情况下快速倒电源操作,进一步熟悉操作流程。“考试期间,我们发电车会一直处于冷备用状态,一旦遇到突发情况,能随时投入运行。”保电人员王振理如是说。

今天,随着高考开始,高新供电中心保电人员也迎来了“大考”。他们严阵以待,坚守现场,流动巡视、检查配电设备,确保圆满完成高考保电任务。